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Procès-verbal Assemblée Générale 
Ordinaire de SONE 2026 

 
 
 
 
 

 
Le 18 février 2026 à 20h30, les membres de l’association SONE se sont réunis à la salle 
Jean Dieuzaide (Maison des Associations Saint-Orens) en Assemblée Générale ordinaire sur 
convocation du président du 16 janvier 2026. 
 
Adhérents  présents : 29  
Adhérents représentés : 23 
Total : 62 adhérents présents ou représentés (voir liste jointe en annexe 3 de ce document). 
 
Il est rappelé qu’aucun quorum n’est demandé pour l’assemblée générale d’après nos statuts 
votés en 2021 (seule une AG extraordinaire de SONE exige un quorum : 50%). 
 
L’assemblée était présidée par Mr Pierre Jouffret, président de l’association. 
Michel Sarrailh (secrétaire) a rempli le rôle de scrutateur 

 
L’ordre du jour a été rappelé par le président : 
           Rapport moral 2025 et orientations 2026 (exposé et votes) 

Rapport financier 2025 et budget prévisionnel 2026 (exposé et votes) 
Quitus aux administrateurs (vote) 
Élections des membres du Conseil d’Administration (vote) 
Pot convivial 

 
 Ce compte-rendu ainsi que les présentations des intervenants sont en ligne sur notre site : 
cliquez sur https://www.sone.fr/  

 
 
 

https://www.sone.fr/
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1.  Rapport moral 2025 et prévisions 2026 (présenté par Pierre Jouffret, président de 

SONE) 
 

1.1. Quelques statistiques concernant les adhérents 
 

- Au 18/02/2026, le nombre d’adhérents s’élève à 106 dont 91 adultes (64 femmes et 40 
hommes), 1 jeune et une association (AJEP). 

- Le nombre d’adhérents, en croissance continue jusqu’en 2022, semble se stabiliser 
autour d’une centaine de personnes. 

 
 
 

- 78 adhérents sur 106 (soit 74%) résident à 
Saint-Orens, la quasi-totalité des autres 
habitant dans des communes limitrophes. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Les activités réalisées sont présentées ci-dessous et regroupées en 3 types d’actions :  

- sensibilisation et formation à la biodiversité 
- connaissance du patrimoine naturel 
- préservation du patrimoine naturel 
- Un tableau complet les regroupe en annexes 1 et 2 de ce document 

 
 



 Compte-rendu AG de SONE du 18 février 2026                                                                                                3/18 
 

 
 

1.2. Actions de sensibilisation et de formation à la biodiversité : réalisations 2025 et 
perspectives 2026 

 
 Le tableau ci-dessous résume les principales activités (voir liste complète 

en annexe1 et 2) réalisées en 2025. 
 

 
 

- 7 réunions mensuelles (mercredi) ont été tenues en 2024 
- 4 conférences ou expositions : exposition Champignons (en collaboration avec 

l’AMT), 4 conférences : Les lichens, un monde fascinant sous nos yeux, 
l’importance des végétaux en thérapeutique, La vie au bord de l’eau.  

- 5 Sorties Nature : Lac de Ste Foy d’Aigrefeuille, Ripisylve du Berjean, Roquefixade 
(09), de Catala à Cayras (journée du patrimoine), la mare du Bousquet (Semaine 
du développement durable). Ces deux dernières sorties étaient ouvertes au grand 
public 

- 3 demi-journées de stage oiseaux (animation H Laviron et C Peyron), 2 demi-
journées de stage botanique (animation B David et P Jouffret) et un atelier 
construction d’hôtels à insectes (animation P Wolf). 

- 39 interventions en milieu scolaire ou périscolaire (maternelle ou primaire). Nadine 
Cochard qui pilote le groupe Educa’SONE ( Nadine Cochard, Bernadette Schutz, 
Françoise Dubois, Valérie Damotte, Anne-Claude Dal Zovo, Marie-Christine 
Lermuzeaux, Pascale Mangolini) détaille le type d’interventions effectuées. 
 

 

 
 
 
-  Les activités 2025 sont regroupées dans le tableau ci-dessus et on retiendra :  

o Les 3 groupes scolaires de la commune ont été concernés. 
o 39 animations ont été réalisées contre 32 l’année précédente. 
o Un peu plus de 1 000 écoliers ont été touchés (une ou plusieurs fois) par les 

animations  

Date
Nb de 

personnes 
présentes

Thème
Total 

activités
2025

Interventions pour écoliers et jeunes
2025 775 Interventions dans les classes  ( Maternelles à CM1) : Hirondelles ou Hérissons 31
2025 150 Sorties avec classes : Bois du Bousquet; Bois du Coustou + hirondelles; Labyrinthe de la biodiversité 3
Juillet; avril; déc 2025 100  Jeunesses et Citoyenneté; Inauguration Place Bellières; Partir en livre(2 jours) ; Amicale laïque : Qu'est ce qu'on mange ? 5

Total 1025 39
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o 775 écoliers ont été concernés par des interventions dans les classes. 
o Les deux thèmes principaux utilisés en classe ou lors des manifestations tout 

public ont été les Hirondelles et les Hérissons, valorisant ainsi nos actions 
Saint’O Hirondelles et Héris’SONE. 

o Des outils pédagogiques ont été créés et adaptés pour ces interventions 
(photos, jeux, masques…). 

o Des sorties ont été effectuées sur des sites naturels de la commune (Lac des 
Chanterelles, Bois du Coustou, Labyrinthe de la biodiversité…) permettant 
ainsi d’aborder différents aspects de la biodiversité. Ces sorties ont été 
effectuées avec l’appui de Babette Navarra, de Pierre Jouffret et MJo 
Daboussi. 

 
 
 Communication, diffusion 

 
Le tableau ci-dessous résume les activités de diffusion/communication effectuées en 
2025. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Deux points nouveaux réalisés en partenariat avec la Mairie sont à souligner :  

o La mise en place de 6 panneaux au bois du Bousquet (2 à la mare, 2 à 
l’observatoire oiseaux, 2 à l’observatoire « Bois mort »). 

o L’exposition « La vie au bord de l’eau » sur la place du marché. 16 
magnifiques bâches ont été exposées de mai à novembre et vues par de très 
nombreux Saint-Orennais. 

 
Les activités suivantes ont été réalisées, comme chaque année 

o Articles, compte-rendus réunions et sorties ont été réalisés et diffusés en 
nombre. 3 articles dans Mem’Orens et 4 dans la Dépêche du midi ont relayé 
nos informations. 

o Labyrinthe de la biodiversité :  Aménagement annuel de ce  dispositif en 
vallée de Marcaissonne  

- Le panneautage des plantes sur le terrain avec les petits piquets 
métalliques et des photos (70 environ) a été réalisé début juin dès que le 
sentier a été tracé par la mairie. Une sortie pour les écoliers du groupe 
scolaire Catala s’est déroulée sur ce site en juin. 

- Le labyrinthe a été ouvert début juin au public. 
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o Bois du Bousquet (outre les 6 panneaux mentionnés ci-dessus) 
 

- L’alimentation des mangeoires a été effectuée en janvier et février par 
Hélène et Babette. Nous avons le « retour » que de nombreux enfants et 
parents ont fréquenté ce lieu. Une session du stage oiseaux s’y est 
déroulée. 

 
 Perspectives 2026 

 
Poursuite des activités suivantes :  

- Il est prévu la poursuite des activités d’animations et de diffusion (adhérents, 
scolaires, tous publics), stage botanique, conférences. 

- Il est prévu aussi de poursuivre nos actions concernant le labyrinthe 
biodiversité et l’observatoire des oiseaux (nourrissage). 
 
Au rang des nouvelles actions :  

- Weekend ornithologique dans les Landes (fin janvier 2026) : ce weekend a 
été organisé et réalisé (15 personnes y ont participé) 

- Conception du texte pour 13 « Panneaux arbres » qui seront installés au 
Parc Catala (Alac/Sone/Mairie) 

- Éduca’SONE : Réflexions sur intégration IVème groupe scolaire et 
évolutions thématiques (thème arbre sera intégré dans les programmes 
d’animations scolaires). 

 
1.3. Connaissance du patrimoine naturel : réalisations 2025 et perspectives 2026 

 
 

 Base de données Biodiv.sone .fr 
 

- Le site abrite au 1/01/2026 le 
nombre de 8423  observations 
(Babette Navarra est responsable 
de la validation des données) 

- Plus de 1 000 observations ont été 
déposées en 2025 sur le site 
biodiv.sone.fr et ceci par environ 
25 d’adhérents. 

- On notera cette année 
l’enrichissement de la base de 
données en matière de 
Lépidoptères (lié au groupe 
papillons qui a fonctionné à partir 
du printemps) et en Chiroptères 
(suite aux suivis acoustiques 
effectués par notre adhérente 
Sarah Jondreville) en plusieurs 
sites de la commune. 
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- Cette base de données est très importante car elle permet de bien cerner la 

biodiversité réelle sur la commune. Ceci permet d’avoir un impact argumenté pour 
la préservation et l’amélioration du patrimoine naturel de la commune. 
 

- Perspectives 2026 : Il est rappelé qu’il est souhaitable que le nombre 
d’observateurs augmente encore (n’hésitez pas à prendre des photos même de 
qualité moyenne et à déposer) et que le site soit toujours plus consulté, en 
particulier par les membres de SONE : outre son aspect d’inventaire, c’est un outil 
pédagogique, à base d’observations locales, très instructif et facile à consulter ! 

 
 Projet Sylvadense (forêt urbaine de Tucard) 

 
- SONE a participé cette année à la réalisation de notations dans le cadre d’un 

programme de recherche national multipartenarial « Sylvadense » piloté 
localement par la Mairie. Ce projet concerne l’évaluation (taux de reprise des 
plantes, croissance des plantes...) des îlots boisés denses (IBD), type Miyawaki. 

- Nous pouvons résumer l’activité ainsi :  
- 4 demi-journées de notations 
- 12 adhérents mobilisés (6 à 10 par demi-journée). 
- Notations sur 16 placettes de 25 m2 

o 8 placettes dans Ilôts denses (3 individus/m2) 
o 8 placettes dans Ilots densité (1individu /m2) traditionnelle 

- Donc environ 800 arbres ou arbustes (20 espèces) notés (étiquette, espèce, 
vigueur, hauteur) 
 

- Perspectives 2026 : c’est une activité appréciée des participants qui sera 
renouvelée en 2026 pour évaluer l’évolution des plantations. Les premiers résultats 
seront présentés aux adhérents courant 2026. 
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1.4. Actions visant la préservation et l’amélioration du patrimoine naturel de la 
commune : réalisations 2025 et perspectives 2026 

 
 Actions pluri-annuelles menées en partenariat avec la Mairie en 2025 

Les actions ci-dessous sont menées en partenariat avec la Mairie et de nombreux 
échanges (une vingtaine de réunions ou sorties sur le terrain) ont été réalisées en 
2025.  

 
o Héris’SONE :  

 Lancée à l’automne 2023, l’opération Heri’SONE s’est caractérisée par 
la réalisation d’actions très nombreuses durant l’année 2025. Babette 
nous en rappelle les principaux éléments. 

  On retiendra, de sept 2023 à dec 2025 :  
- L’installation de 30 portes Héris-SONE à St-Orens 
- La connexion de 85 jardins sur la commune de St-Orens 
- La fabrication et l’installation de 9 rampes anti-noyade dans les 

piscines. 
 

o « Saint’O Hirondelles »  
 
-  Cette opération de 

protection de cet 
oiseau 
emblématique a 
débuté en mars 
2021. Opération 
phare de SONE, 
elle est pilotée par 
le groupe oiseaux 
de SONE (Babette 
Navarra, Christian 
Peyron, Hélène 
Laviron, Pierre 
Jouffret). Elle est 
réalisée en 
collaboration avec 
la Mairie, plusieurs 
habitants et pour le suivi avec l’appui de bénévoles observateurs de SONE. 

- La synthèse de 5 années de cette opération fait apparaitre un bilan global  très 
encourageant mais contrasté selon les secteurs de la ville :  
⮚  L’installation et la bonne occupation de nids artificiels a permis, en 5 ans, 

de limiter la diminution des effectifs due à la forte baisse de nids naturels 
occupés. La baisse continue des populations semble enfin endiguée 
grâce à une bonne fréquentation des nids artificiels installés depuis 2021. 
Mais, on constate un effondrement dans deux secteurs majeurs (Centre 
Ville et Labouilhe) 

⮚ Nécessité de continuer à favoriser l’installation de nids artificiels 
- Dans les secteurs « majeurs » en forte perte d’effectifs (Centre Ville et 

EHPAD Labouilhe). 
-  Dans les secteurs en augmentation grâce aux nids artificiels (rue 

Ormeau) 
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o Protection d’espèces végétales protégées  
- Le suivi précis de la flore présente dans le périmètre de protection de l’Orchis 
lacté (Place du souvenir) s’est poursuivi (collaboration Conservatoire 
botanique, Nature en Occitanie, Mairie et SONE : Pierre, Julie, Marie-Jo, 
Babette et Bruno). Une opération de fauche manuelle de la végétation trop 
exubérante et donc trop concurrentielle (Luzerne d’Arabie) a été aussi 
effectuée.   La population d’Orchis lacté se maintient. 
- Des observations des populations de Jacinthes de Rome dans les parcelles 
humides ont aussi été effectuées 

o Aménagement annuel du dispositif du labyrinthe de la biodiversité en 
vallée de Marcaissonne  

- Le panneautage des plantes sur le terrain avec les petits piquets métalliques et 
des photos (70 environ) a été réalisé début juin dès que le sentier a été tracé 
par la mairie. Une sortie pour les écoliers du groupe scolaire Catala s’est 
déroulée sur ce site en juin. 

- Le labyrinthe a été ouvert début juin au public. 
 

o Bois du Bousquet  
- Le suivi biologique de la mare a été effectué et la présence de larves de 

salamandres à nouveau observée. 
 

 Contributions à enquêtes publique PLUiH Toulouse Métropole 
o Le groupe PLUIH de SONE (Benoit Lermuzeaux, Michel Sarrailh, Pierre 

Jouffret, François Buisson) a présenté en février 2025 une contribution de 
SONE concernant les points présentés par SONE en mars 2024 (lors de la 
phase de concertation) et non pris en compte (ou seulement partiellement) dans 
le PLUIH soumis à enquête publique. 

o Une liste de recommandations concernant 16 thèmes (identification des haies à 
protéger, zones de biodiversité…) a été envoyée à la Métropole. 

o Le PLUiH a été voté fin 2025. 
 

 Prévisions 2026 
Il est prévu pour 2026  la poursuite des actions de protection en cours : 
Protection des espèces : Héris’SONE (Pose passages à hérissons, installation 
de panneaux routiers « Attention aux hérissons », Saint’O Hirondelles (poursuite 
installation nids chez particuliers et bâtiments publics ou privés : 19 avenue de 
Gameville et EHPAD Labouilhe), Orchis lacté, … 
Protection des Milieux : Implication dans réflexions avec la Métropole ou la 
Mairie sur Grand Parc de l’Hers, Chanterelles, haies, prairie de Nazan ; analyse 
PLUiH… 
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1.5. Organisation et fonctionnement : bilan 2025 et perspectives 2026 
 

 Conseil d’Administration :  
Le Conseil d’Administration a tenu en moyenne une réunion par mois dans les 
locaux de Cayras. 
 Ces réunions ont permis d’élaborer et piloter les actions qui ont été présentées. 

 
 Contacts avec le Service environnement de la Mairie 

 
 SONE a eu des contacts nombreux avec le service environnement de la Mairie  

- Sone a participé à 4 commissions Ville et environnement (instance 
rassemblant élus de la municipalité, salariés de la Mairie et présidents 
d’associations ou experts) où sont présentées et discutées les actions 
menées par la Mairie en termes d’environnement  

- Plusieurs réunions et sorties (une quinzaine) ont eu lieu entre des membres 
du CA de Sone et le service environnement de la Mairie pour échanger, 
préparer des actions susceptibles d’être menées en partenariat et gérer 
celles en cours (action hirondelles, Hérissons...), et préparer les conventions 
de partenariat. 

-  Plusieurs courriers ont aussi été envoyés à la Mairie concernant protection 
arbres, espèces envahissantes...  
 

 Groupes : le fonctionnement en groupes (oiseaux, milieux, Éduca’SONE, PLUiH) 
a été très actif et s’avère pertinent. 

 
1.6. Organisation, fonctionnement : prévisions 2026 

Nous poursuivrons comme en 2025 nos activités au sein du CA, dans les groupes (en 
adaptant en fonction des besoins) et nos relations avec le Service environnement de 
la Mairie. Il y aura ainsi  
 Signature d’une nouvelle convention de partenariat avec la Mairie pour actions en 

collaboration et pour apport de notre expertise. 
 Versement de nos données biodiv dans la base du SINP. 
 Adaptation à la nouvelle version de Biodiv 
 Echanges (réunions, diagnostics sur le terrain…) en cours d’année. 

 
 

1.7. Remerciements 
 

Le président remercie au nom de SONE les personnes suivantes qui ont apporté leur 
soutien à l’activité de l’association en 2025. 

 
- La Mairie et ses services pour leur appui logistique (mise à disposition des locaux de 

Cayras, de salles de réunions, entretien labyrinthe, appui à la communication, 
installation de panneaux pédagogiques…) ainsi que pour les échanges et les 
collaborations engagées sur plusieurs sujets. Merci en particulier à Madame le Maire 
(qui retenue par d’autres obligations n’a pu être parmi nous ce soir), à Agnès Mestre 
(adjointe au Maire pour l’environnement qui représentait la Mairie) et à Marie 
Geneviève Sans (responsable service environnement Mairie). 
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- Les associations qui nous apportent leur appui : AMT pour l’expo champignons, 
l’APCVEB (qui met à notre disposition la base biodiv…), Club d’astronomie de Quint 
Fonsegrives, les enseignants des écoles primaires ... Merci aussi à Pascale Polle 
correspondante de la Dépêche du Midi pour ses articles qui font mieux connaître nos 
actions. 
 

- Les adhérents de Sone qui ont participé dans la bonne humeur aux réunions, sorties, 
stage, déposé des observations, apporté un coup de main ici ou là… 
 

- Le Conseil d’administration qui a piloté les actions de Sone durant cette année :  
 

- Tous les bénévoles de Sone qui ont réalisé des animations, exposés, stages, mis à 
disposition leurs photos…et dont l’engagement est particulièrement important pour la 
vie de l’association. 
 
 
Il est souligné que tous les adhérents peuvent apporter leurs talents, connaissances, 
bonne volonté…, proposer s’ils le souhaitent leur candidature au CA… sans avoir 
obligatoirement des compétences particulières…mais simplement l’envie de participer 
de plus près à la vie et au bon fonctionnement de l’association !  

 
1.8. Questions ou remarques  

Lois Rousse estime que la visite du labyrinthe de la biodiversité s’avère un peu 
décevante et qu’il faudrait des panneaux avec plus d’informations, éventuellement 
des QR codes pour apporter une information plus riche que le seul nom des plantes 
(et leur photo). 
Cette remarque sera examinée en CA mais parait judicieuse sur le fond : le labyrinthe 
a déjà évolué depuis sa création et le rendre plus attractif est bien sûr souhaitable. 

 

1.9. Vote et approbation du rapport moral 
 

Le rapport moral 2025 (dont les perspectives 2026) est approuvé à l’unanimité. 
 
Pierre Jouffret remercie au nom du CA les adhérents pour leur vote 
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2. Rapport financier 
 

2.1. Résultats financiers 2025 
 

Les éléments financiers de l’exercice 2025 sont présentés et commentés par Hélène Laviron, 
trésorière de l’Association (voir le pdf « Bilan financier 2025 AG CR » avec les différents 
tableaux et les commentaires, joint à cet envoi). 
 
 Au total, il est constaté une situation financière tout à fait saine des comptes de l’association. 

 
Le résultats financiers 2025 de SONE se décomposent en trois parties : 

I – Le budget ordinaire, regroupant les actions habituelles de SONE, qui se poursuivent tous 
les ans : animations, actions environnement, fonctionnement. 
II – Le weekend grues de fin janvier 2026 
III – Le bilan global 2025 

 
 

2.1.1. Budget ordinaire de SONE 
. 

 

 

 

.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Bilan excédentaire de 1140 € au 31/12/2025 bien que le montant de la convention n’ait  été 
versé qu’en janvier 2026. 
 
Avec celui-ci, l’excédent est de 2041,09 € dont une grande partie s’explique par la 
ressource non prévue de la vente Médiathèque (SONE a été choisi en 2025 par la 
Médiathèque pour tenir le stand et bénéficier des fonds des ventes de la braderie de la 
Médiathèque). 
 
Le reste (environ 600 €) est lié à l’augmentation des adhésions, et à la réduction de 
certaines dépenses (déplacements pour prospections, reprographie). 
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2.1.2. Weekend grues dans les Landes (janvier 2026) 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
2.1.3.  Le bilan global 2025 
 
 

 
Ce bilan prend en compte les dépenses et ressources effectivement réalisées en 2025. Le 
résultat (excédent de 2037,09 €) correspond bien à la différence entre l’avoir final et l’avoir 
initial. 

Il n’inclut pas le montant de 900 € de la convention 2025 (reçue en janvier 2026) mais 
comprend l’excédent provisoire généré par la gestion du WE grues de 2026 (896 €) 

Au final, ce résultat est donc très proche du bilan financier du budget « ordinaire » de 
SONE (2041,09 €). 
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2.2. Prévisions budgétaires 2026 
 

Les prévisions budgétaires 2026 sont présentées par P Jouffret, président de SONE 
 

2.2.1. Budget  

 
Ce budget à l’équilibre prend en compte : 
o Un maintien des cotisations au niveau actuel : 15 € pour adhésions 

individuelles, 25 € pour adhésion famille ou personne morale. 
o Des dépenses hors investissements du même ordre que les années 

précédentes 
o Une demande d’une subvention de la Mairie de 750 € (comme en 2025) 
o Une prévision de convention de partenariat de 900 € avec la Mairie pour 

actions avec les écoles et actions en partenariat (principalement : Saint’O 
Hirondelles, Héri’SONE, Labyrinthe). 

o Un apport de fonds propres de SONE pour réaliser des investissements : 
matériel d’observation (loupes botaniques, jumelles pour enfants, loupe 
trinoculaire), tables extérieurs (pour animations enfants et adultes), accueil pour 
un weekend de l’expert ornithologique espagnol nous ayant accueilli lors de la 
mobilité Erasmus de 2023. 

 
2.3. Questions sur budget :  

 
a/ Il est demandé s’il est prévu (et quand ?) de dépenser les fonds dont dispose SONE 
actuellement. 

Pierre Jouffret précise que ces fonds viennent en grande partie de la mobilité Erasmus 
de 2023 qui avait laissé un solde excédentaire assez important. 
Il est prévu d’utiliser régulièrement les fonds propres (voir budget prévisionnel 2026) 
pour des investissements pour nos activités. Par ailleurs, le projet d’une Maison de la 
Nature porté par la municipalité actuelle nous conduira, s’il se concrétise, à des 
dépenses pour des aménagements spécifiques intérieurs. 
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b/ Une autre question concerne les sources de financement possibles (autres que cotisations 
et Mairie). 

- Hélène précise que SONE a participé plusieurs fois à des « concours » pour obtenir 
des fonds sur des projets ; ainsi, nous avons reçu un prix de 400 € en 2022 pour 
l’Action Hirondelles dans le cadre de trophées vie locale du Crédit agricole. En 2023 
SONE a monté un projet Erasmus adulte (et bénéficié de fonds) pour une mobilité de 
3 jours en Catalogne espagnole. 

- Michel indique que les associations peuvent disposer de fonds auprès FDVA (Fond 
pour le développement de la Vie Associative). 

- Pierre indique que nous avons présenté récemment à la Fondation Crédit Agricole 31 
un projet comportant deux actions complémentaires : HERI’SONE et, ÉDUCA’SONE 

o Notre association a été sélectionnée, au sein du secteur Est Haute-Garonne, 
pour faire partie ainsi que trois autres associations du vote "Coup de cœur 
Sociétaires AG 2026"    

o Si vous êtes sociétaire du Crédit Agricole, vous pouvez nous apporter votre 
appui en votant pour notre projet lors des votes électroniques lors des 
Assemblées générales des caisses locales du Crédit Agricole (période de vote : 
19 février au 16 mars 2026). 

o Il vous suffira après avoir voté pour les résolutions diverses, vos représentants, 
... de cliquer en  faveur de SONE parmi les propositions "Coup de coeur" qui 
vous seront faites.  

 
 

    
3. Approbations et votes 
 

-  Le rapport financier pour l’exercice 2025 est approuvé à l’unanimité 
- Le budget prévisionnel (dont le maintien du montant des cotisations) pour 2025 est 

approuvé à l’unanimité 
- Il est donné quitus à l’unanimité aux administrateurs pour leur gestion 

 
Pierre Jouffret remercie au nom du CA les adhérents pour leur vote 
 
 
 
4. Election des membres du Conseil d’administration 

 
Les membres du CA 2025 sont : Michel Sarrailh, Babette Navarra, Hélène Laviron, Pierre 
Jouffret, Benoît Lermuzeaux, Nadine Cochard. 
Sont démissionnaires (mandat de 2 ans expiré) : Babette Navarra, Hélène Laviron, Pierre 
Jouffret, Benoît Lermuzeaux, Nadine Cochard. Tous (sauf Hélène Laviron) se représentent. 
 
Hélène Laviron qui était au CA depuis le début de SONE se retire mais précise qu’elle 
compte prendre une part toujours active dans la vie de l’association. Pierre Jouffret, au nom 
de tous les adhérents de SONE et du CA en particulier, la remercie pour son implication 
permanente au sein du CA et en particulier dans ses fonctions de trésorière assurées avec 
rigueur et compétence depuis qu’elle avait pris le relais de Lois Rousse. 
L’ensemble des participants applaudit Hélène pour avoir mené ses fonctions de trésorière 
depuis plusieurs années. 
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Catherine Leclerc présente sa candidature. Adhérente de SONE depuis plusieurs années, 
elle précise qu’elle est en phase avecl’approche de l’environnement portée par SONE. 
Issue du milieu de la recherche, elle dit qu’elle apprécie fortement les conférences 
scientifiques, qui sont pour elle une source précieuse d’apprentissage et d’ouverture. Elle 
a beaucoup d’intérêt aussi pour   les actions d’éducation pour les jeunes et elle a pris 
beaucoup de plaisir et d’intérêt lors des observations Sylvadense l’automne dernier. 

Pierre Jouffret remercie Catherine pour sa candidature et précise que l’ensemble du CA 
actuel a été très heureux d’apprendre sa candidature. 

Le vote concerne donc l’élection de : Babette Navarra, Pierre Jouffret, Benoît Lermuzeaux, 
Nadine Cochard, Catherine Leclerc. Ces cinq adhérents sont élus à l’unanimité 

Le nouveau CA comporte donc les 6 membres suivants :  
Michel Sarrailh, Babette Navarra, Catherine Leclerc, Pierre Jouffret, Benoît Lermuzeaux, 
Nadine Cochard. 

L’élection du bureau sera réalisée lors de la prochaine réunion du conseil d’administration. 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance suivie par un pot de clôture de réunion est levée à 22h30 

A Saint-Orens, le 6 mars 2026 

- Le président :   Pierre Jouffret

- Le secrétaire (et scrutateur de séance) :  Michel Sarrailh

- La trésorière : Hélène Laviron
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Annexe 1 : Liste des principales activités réalisées en 2025 (page1) 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

SONE : Principales activités de janvier 2025 à décembre 2025

Date
Nb de 

personnes 
présentes

Thème
Total 

activités
2025

ANIMATIONS
Réunions  adhérents

08/01/2025 36 Actualités, Lynx ibérique, Lierre, Hérissons du monde 1
02/04/2025 42 Assemblée générale (61 personnes touchées : 42 personnes présentes, 19 représentées) 1
02/04/2025 28 Actualités,  Saint'O Hirondelles 1
04/06/2025 22 Actualités, Jonction Est, Crapaud calamite 1
17/09/2025 39 Actualités, les papillons de St Orens 1
05/11/2025 33 Actualités, les Chauve-souris de St Orens 1
10/12/2025 37 Actualités, les Haies 1

Moyenne 34 Total 7
Sorties Nature
06/04/2025 24 Sortie Nature "Ornithologie au lac de Ste Foy d'Aigrefeuille" 1
18/05/2025 12 Sortie Nature "Roquefixade 09". 1
21/09/2025 30 Sortie "De Catala à Cayras par les côteaux" : animée par SONE et organisée par Mairie (Week-end du patrimoine) 1
08/10/2025 12 Sortie "Mare du Bousquet"  : animée par SONE (organisée par Mairie dans le cadre Semaine développement durable) 1
16/11/2025 30 Sortie Nature "Ripisylve du Berjean" organisér avec Escal'Nature et Environnement 1

Moyenne 22 Total 5
Stages oiseaux,botanique et ateliers 
12/01/2025 7 Atelier fabrication de hôtels à insectes 1
13/01/2025 14 Stage oiseaux (première partie : salle) 1
20/01/2025 15 Stage oiseaux (seconde partie : terrain au bois du Bousquet) 1
10/02/2025 15 Stage oiseaux (troisième partie : salle + bois du Bousquet) 1
19/06/2025 18 Stage d'initiation à la botanique (Labyrinthe de la biodiversité; Astéracées) 1
19/09/2025 14 Stage d'initiation à la botanique (Lac des Chanterelles; Astéracées) 1

Moyenne 14 Total 6
Conférences, expositions
16/03/2025 55 Conférence sur les lichens (X Bossier- Université de Toulouse et AFL) 1
07/05/2025 75 L'importance des végétaux en thérapeutique (Bruno David : SONE et exDirecteur phytochimie et Biodiversité Fabre) 1
4/10/2025 et 10/10/2025 80 Inauguration expo "La vie au bord de l'eau" (15 pers) + Conférence "Le vie au bord de l'eau" (65 pers) 1
09/11/2025 60 Exposition champignons  : 60 personnes dont 12 ont suivi l'atelier d'initiation à la mycologie. 1

Moyenne 68 Total 4
Interventions pour écoliers et jeunes
2025 775 Interventions dans les classes  ( Maternelles à CM1) : Hirondelles ou Hérissons 31
2025 150 Sorties avec classes : Bois du Bousquet;  Coustou + hirondelles; Labyrinthe de la biodiversité 3
Juillet; avril; déc 2025 100  Jeunesses et Citoyenneté; Inauguration Place Bellières; Partir en livre(2 jours) ; Amicale laïque : Qu'est ce qu'on mange ? 5

1025 39

DIFFUSION Nb de 
destinataires 

Compte-rendus diffusés par mail aux adhérents et mis en ligne sur le site
janvier à décembre 100 Compte-rendus réunions adhérents 7
janvier à décembre 90 Compte-rendus Sorties Nature, conférences, ateliers, stages , activités scolaires... 12
janvier à décembre 350 Compte-rendu conférences  ou expositions ouvertes à tous; annonce ouvertures Observatoire et labyrinthe 6

 Total 25
Exposition place du Marché
juin à novembre La vie au bord de l'eau : 15 baches exposées , très nombreux visiteurs 1

Facebook Sone
janvier à décembre Annonce événements ouverts à tous 5
La Dépêche du midi
2025 février à décembre Articles sur les conférences ouvertes au grand public 4

Total 4
Articles parus dans Mém'Orens
n°276 janvier-février2025 Article SONE "L'observatoire du bousquet : un lieu d'apprentissage unique" 1
n°278 mai-juin 2025 : Article SONE "Les petits explorateurs de la Nature sont à l'œuvre avec Educa'SONE" 1
n°279 sept-oct 2025 Article SONE : "La mare du Bousquet, un écrin de biodiversité" 1

Total 3
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            Annexe 2 : Liste des principales activités réalisées en 2025 (page 2 et fin) 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

SONE : Principales activités de janvier 2025 à décembre 2025

Date
Nb de 

personnes 
présentes

Thème
Total 

activités
2025

CONNAISSANCE ET PROTECTION DE L'ENVIRONNEMENT
Actions environnementales de connaissance et de  Protection de la biodiversité 
2025 Base biodiv :  1487observations déposées en 2024 (1285, 1100 en 2023, 980 en 2022,755 en 2021) +mis dans base SINP 1
2025 Saint'O Hirondelles : installations de nids, réglage  repasses, suivi populations , bilan 5 ans 1
2025 Protection de l'Orchis lacté : piquetage, enlévement biomasse, suivi et  bilan 5 ans 1
2025 Labyrinthe de la biodiversité : installation annuelle sur piquets de 80  fiches photos. 1
2025 Héris'SONE : fabrication et installation portes à hérissons et rampes anti-noyades, synthèse 1
2025 Identification et caractérisation des trames :  : mise en place piéges photos  (Genette, blaireaux, chevreuils…). 1
2025 Forêt urbaine Tucard : Réalisation des observation du protocole Sylvadense . 1
2025  Bois du Bousquet : Approvisionnement des mangeoires de janvier à mars; finalisation 6 panneaux, suivi mare 1

Total 8
Réunions-échanges avec mairie
Tous les 2 mois  Réunion d'échanges Sone-Mairie sur actions environnementales (deux représentants de SONE) 5
Tous les 3 mois  Commission ville et environnement : sujets divers (un représentant de SONE) 4
2025 Réunions préparation panneaux bois du Bousquet 2
2025  Alertes : présence Ambroisies (proximité cimétière), abattage arbre et goudronnage (chemin Albiges), Chêne zone Tucard 3
2025  Sorties terrain pour gestion espaces naturels : Ruisseau Ninaret, bois du Bousquet, entrée Parc de l'Hers, Ehpad Labouilhe… 6

Total 20
Contribution SONE à concertations et enquêtes publiques
janvier 2025  Contribution SONE à Concertation sur Elaboration du PLUiH de Toulouse Métropole : 16 observations déposées 1

Total 1

Pilotage SONE et formation intervenants
Nb de 

participants
06/09/2025 4 Forum  des associations  à  la MAM 1
2025 (réunions) 6 CA : pilotage activités SONE dans cadre donné par l'AG et les statuts (8 réunions par an), préparation, suivi et bilan budget 8
2025 (réunions) 4 Groupe oiseaux :  Pilotage Saint'O Hirondelles, sorties ornitho (fiches oiseaux, reconnaissance sorties…) et stages 4
2025 (réunions ou sorties) 7 Groupe milieux :  pilotage travail sur les trames et sur la rubrique milieux dans biodiv (8 réunions) 8
2025 (réunions) 6 Groupe Éduca'SONE : réunions internes (organisation, planning) 3
2025 (échanges) 3 Groupe PLUiH : échanges, travail sur dossier PLUIH… 1

Total 25
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Annexe 3 : Liste des personnes présentes ou représentées à l’Assemblée générale 
ordinaire du 18 février 2026. 
 
 
 AG  SONE du   18/02/2026

NOM Prénom Présence NOM Prénom Présence
ABBADIE Marie LAFFONT Danièle
AGNESE Jean-Claude LAFFONT Didier
AJEP LARRUE Christiane 1
ARNOULT Jean-François LARRUE Henri-Roger 1
ARSAC Catherine 1 LASSALLE-BALIER Gérard 1
BACHELIER Dominique LASSUS-PIGAT Josy Procuration
BACHELIER Geneviève LAVIRON Hélène 1
BENASSAYAG Gérard LAVIRON Bernard Procuration
BERRONE Chantal LE CHEVANTON (FORT) Martine
BERRONE Jean-Marc LE CHEVANTON Jean-Yves
BOESFLUG Xavier LECLERC Catherine 1
BONARO Patricia LECUREUX Marie-Hélène 1
BOUTIE Hélène 1 LECUREUX Yves 1
BROOKS Hilary  LEMAIRE Guy Procuration
BUISSON François 1 LERMUZEAUX Benoît Procuration
BUR Anne-Marie 1 LERMUZEAUX M-Christine Procuration
CAPOLUNGO Michèle Procuration MALESCOT Anne 1
CINOTTI Anne Procuration MANGOLINI Pascale 1
COCHARD Nadine 1 MESTRE Agnès 1
COCHARD Philippe Procuration MONDESERT Odile
COULETTE Madeleine 1 MONDESERT Guillaume
COULETTE Bernard MONTFORT Bruno 1
COURDESSES Robert Procuration MONTFORT Florence 1
CUBERO-CASTAN Éliane MOUNISSENS Danièle
DABOUSSI Marie-José 1 MUNOZ Véronique
DAL ZOVO Anne-Claude NAVARRA Babette 1
DAL ZOVO Bruno PAILLER Frédéric
DAMIEN Marion PASQUIES Jean-Claude
DAMOTTE Christophe PASQUIES Marie-Hélène
DAMOTTE Valérie PERDUCAT Fabienne Procuration
DAVID Bruno 1 PEYRON Christian 1
DELMAS Nicole PEYRON Françoise 1
DELMAS Norbert PLAT Karine
DUBOIS Arielle PLAT Gavin
DUBOIS Dominique Procuration PRAT Claudine 1
DUBOIS Françoise Procuration REVOLLIER Nicole
DUBOIS Chloé ROUSSE Lois 1
DUPRAS Catherine SARRAILH Michel 1
ESPARBES Sylvie Procuration SATGÉ Rémy
FROMENTEZE Janine Procuration SATGÉ Sylvie
FROMENTEZE Pierre Procuration SCHOS Martine
GAUDEL Nadège SCHUTZ Bernadette Procuration
GAURAT Julie 1 SCHUTZ Jean-Claude Procuration
GAUSSENS Catherine SIC Bojan
GAUTHE Eric 1 SIC Elena
GAUTHE Françoise SIC Stefan
GERMAIN Yvette THIBOUT Claudine Procuration
GIRERD Christiane Procuration THIBOUT Jean-Claude Procuration
GRANDMOUGIN Geneviève TRESIN-ARCIDIACONOCatherine
GOUT Robert VERGNAULT Jacqueline
GOUT Marie-Hélène WOLF Pierre
HONEGGER Anne Procuration
JONDREVILLE Sarah Procuration
JOUFFRET Pierre 1
JOUFFRET Marie-Laure Procuration

 Présents 11 18
Procurations 13 10
Total 24 28


